

# 本地菜“青黄不接” 菜价居高不下

## 核心提示：

物价一直是市民关注的话题，特别是与市民生活息息相关的菜价，更是街谈巷议的焦点。

像燃油一样经过一番价格涨跌的蔬菜，涨幅远远大于跌幅让人很无奈。春节过后，“1元菜”很难见到，部分蔬菜甚至卖到了5元/斤以上。

菜价飞涨究竟是谁在“作怪”？近日，晚报记者兵分多路，到菜地、到批发市场、到农贸市场……试图寻找答案。

## 川汇区万亩无公害蔬菜基地

### 种植成本影响出售价格

□晚报记者 张志新

3月4日上午，记者在川汇区万亩无公害蔬菜基地看到，一座座白色的塑料大棚连成片，一些菜农正在里面辛勤劳作。

正在“伺候”蔬菜的石东亮告诉记者，他家的大棚种植有生菜、茼蒿、白菜等叶菜类蔬菜，没有果实类蔬菜。记者了解到，较之果实类蔬菜，叶菜类蔬菜相对便宜一些。

谈及蔬菜种植成本，石东亮举例说，种植1亩生菜需要种子8两左右，大概50元钱；施肥需要350元；浇水需要30元；保证生菜生长的塑料薄膜需要300元左右。“我家的大棚是自己建的，大棚可以用上几年，加上建大棚的钱，1亩生菜的种植成本大概在1000元左右。”他说，“按照一般的收成，1亩地可以收生菜2000斤左右，加上摘菜、运输、上市等所需要的费用，成本接近1元/斤。”

## 黄淮农产品批发物流大市场

### 运费攀高导致成本增加

□晚报记者 彭慧

黄淮农产品批发物流大市场供应着周口市区所需蔬菜的一半，这里的蔬菜批发价格牵动着市区的蔬菜零售价格。

记者昨日在这里采访多位菜老板了解到，运输成本的增加决定了蔬菜批发价格的上涨。

一位销售三亚辣椒的菜老板告诉记者，菜椒现在卖1.5元/斤、线椒1.8元/斤、尖椒1.7元/斤。“现在1吨运费要1100元以上，很高，运费影响着我们的菜价。”

## 市区农贸市场

### 菜价虽高但菜贩利润不大

□晚报记者 张燕 实习生 潘新

昨日，记者走访市区八一大道农贸市场了解到，春节过后，蔬菜整体价格虽有所下降，但降幅很小，只有极少数时令蔬菜1斤的价格在1元以下。不过，面对当前偏高的菜价，农贸市场的不少菜贩却表示，他们的利润很低。

“菜价虽说有点儿贵，但我的利润微薄，刚够糊口的。”在八一大道农贸市场做了十几年蔬菜生意的赵先生告诉记者，菜农越来越少，种植

记者了解到，南方各种蔬菜的上市虽然冲击了周口蔬菜的价格，但不少蔬菜1斤的批发价仍然高于1元。如：葱1.2元/斤，番茄1.6元/斤，生姜1.6元/斤，芹菜1.2元/斤，土豆1.1元/斤……1斤蔬菜的批发价格都在1元以上了，零售价格自然高于1元。

不过，市场运营部经理梁涛介绍，随着气温的上升，再过不久，大量本地蔬菜就要上市。届时，受运费攀高等多重因素影响的外地蔬菜，将会很难与价廉物美的本地蔬菜竞争，只能降价销售。

面积越来越小，供小于求，菜价自然会上涨。

“菜价上涨没有反映在我们的利润上。”赵先生说，菜贩要承担着各种费用，“运输费、包装费以及蔬菜的损耗都要我们自己来承担”。

“批发蔬菜需要运输费，黄瓜、西红柿等蔬菜要用箱子包装，买菜的市民‘砍’点儿零头，剩菜还要打点儿折……这些都要我们自己掏腰包。”赵先生说，他生意最好时，除去成本一天能赚四五十元，平时一天只能赚二三十元，刚够糊口。



### 川汇区蔬菜研究所： 必要时会调控、引导

□晚报记者 徐松

种菜成本投入大、批发市场运费高导致零售市场菜价贵，如何才能解决这个问题，记者昨日来到川汇区蔬菜研究所寻求答案。

川汇区蔬菜研究所是川汇区万亩无公害蔬菜基地的“心脏”。负责人崔禄仁告诉记者，研究所拥有30亩蔬菜示范园，专门引进、实验、示范、推广最先进的蔬菜品种。该所是蔬菜品种的研发机构，辐射引导川汇区、西华、扶沟、商水等地30万亩蔬菜种植，同时还联动着川汇区万亩无公害蔬菜基地。可以说，周口市民所吃的新鲜、价廉的时令蔬菜都由该所引导种植、调配。

春节期间，针对菜价居高不下的问题，该所就及时引导种植了菠菜、小白菜、小青菜等产量大、投资小的蔬菜，用来调控市场。同时，该所还与川汇区农业部门联合采取调控措施，在超市、农贸市场投放“平价菜车”，保障了市民菜篮子的需求，并有效控制了菜价。

### 市发改委： 本地菜上市了，菜价就会下降

□见习记者 姬慧洋

“春节过后，各种蔬菜价格都会有不同程度的下降，但菜价大幅度下降还要等本地蔬菜上市。”市发改委价格调控科科长赵纪中说，这一轮蔬菜价格的上涨是由多方面原因造成的：

首先是因为节假日。春节期间天气寒冷，各种蔬菜都出现不同程度的上涨，这是每年都会出现的一个现象。

其次，各种生产成本和人工费用的不断提高，影响了菜农的种植成本。菜农种植成本

增加，直接导致菜价上涨。另外，在发展城镇化的进程中，菜农的种植用地受到一定的影响，种植用地少了，本地蔬菜供应量就会随之下降。为了满足市民需求，外地蔬菜就会涌进我市，而运输环节是需要一定费用的，这些费用也会反映在菜价上。

## 开奖公告

“排列3”第13057期于2013年3月5日开奖  
本期开奖结果：6 3 9

## 市区蔬菜水果抽样检测情况表

检测单位：周口市农产品质量安全检测中心

检测时间：2013年3月6日

抽样地点	抽检品种	抽样数(个)	合格数(个)	合格率(%)	超标样品
万果园生活广场	苦菊 大葱 韭菜 黄瓜 辣椒 西葫芦 黑白菜 小白菜 大青菜 四季豆	10	10	100	--
一峰生活广场	辣椒 茄子 黄瓜 番茄 韭菜 芹菜 西兰花 西葫芦 黑白菜	10	10	100	--
双汇连锁店(工农路)	大葱 菠菜 辣椒 韭菜 芹菜 四季豆 长豆角	7	7	100	--
黄淮农产品批发物流大市场	韭菜 芹菜 辣椒 白菜 西芹 番茄 包菜 黄心菜	8	8	100	--
八一大道农贸市场	大葱 辣椒 韭菜 生菜 菠菜 香菜 大青菜	7	7	100	--
北花国农贸市场	辣椒 茄子 芹菜 大青菜 黑白菜	5	5	100	--
周口饭店	包菜 蒜薹 韭菜 辣椒 芹菜 大葱 长豆角 大青菜 西葫芦	9	9	100	--
锦绣花园酒店	菜心 香菜 大葱 小白菜 长豆角	5	5	100	--
周口迎宾馆	包菜 黄瓜 韭菜 大葱 芹菜 白菜 辣椒 大青菜	8	8	100	--
平原宾馆	大葱 包菜 茄子 辣椒 南瓜 长豆角 大青菜 西葫芦	8	8	100	--
东杨庄果品市场	梨 苹果 芦柑 砂糖桔	4	4	100	--
合计		81	81	100	--
备注	依照《中华人民共和国农产品质量安全法》对农药残留超标蔬菜进行监督销毁				

## 一抹一按 今夜巨变

目前，笔者在各大药房走访时发现，一种价格不贵，只需轻松一抹，就能促进恢复男性功能障碍的药品，备受广大男性的青睐。

这种药叫【益肾壮阳膏】(国药准字Z20050273)，是治疗男性勃起功能障碍国家三类中药，是国家药监局针对补肾市场上的混乱局面，专门特批的“治疗男性功能障碍”的纯中药外用药品。它填补了国内外纯中药治疗ED医疗领域的空白，总有效率高达94%，是阳痿早泄、性功能障碍、前列腺疾病患者的首选药品。登录国家药监局官方网站([www.sda.gov.cn](http://www.sda.gov.cn))查询。

【益肾壮阳膏】是破译《本草纲目》“露蜂房”条目，原名叫“天夫膏”，是从淫羊藿、蛇床子、肉苁蓉等中草药中特殊提炼加工而成的。【益肾壮阳膏】每天只需涂抹一次，直接渗透，安全无毒，无刺激，无依赖，高效持久不反弹。

据悉，由于该产品价格便宜，功效显著，安全可靠，高血压心脏病患者都可以放心使用，前来购买的有老年人、中青年群，其中也不乏疼爱老公的女性朋友。笔者现场访问了15位购买者，其中有9位是二次购买，他们使用【益肾壮阳膏】以后都表示对效果很满意，当天就明显感觉到效果，没有任何副作用和不良反应。这就充分说明该产品的疗效已在广大男性朋友中得到了验证。

感言：相信【益肾壮阳膏】实实在在的疗效，实实在在的宣传，会帮助更多男人找回自信，给更多家庭增添幸福快乐。

有需要的男士可拨打15516702278咨询与订购。周口唯一经销地址：仁济堂大药房(原周口市中心医院门诊部对面)。市内县区免费保密送货。